

## FELJEGYZÉS

Készült: Kamut Község Önkormányzata 2024. április 24-én 17:00 órától megtartott Lakossági Fórumán

Az ülés helye: Művelődési Ház Nagyterem  
5673 Kamut, Petőfi utca 47.

Meghívottak: Keresztes Csaba ügyvezető (Veolia Zrt.)  
Orosz László ügyvezető (Aliscabau)  
Kis Albert (Alföldvíz)  
Bíró Zsolt Mérnök szaktanácsadó  
Paluska Zoltán mérnök  
Szegefű Gábor Murony Község Polgármestere

Balog Imréné polgármester üdvözli a meghívott vendégeket, valamint a megjelent helyi lakosokat.

Elmondja, hogy a szennyvízberuházáshoz kapcsolódóan ez a második Lakossági Fórum.

Feljegyzés készül, mely a <https://kamut.asp.lgov.hu/> honlapon kerül közzétételre.

Bevezetésképpen elmondja, hogy nagy valószínűséggel mindenki emlékszik az 1999-es és a 2010-2011-es nagy belvízre a Széchenyi utca, Szőlő utca végén, a Vetési tanyánál, valamint Dózsa utcánál. Már akkor is azt mondták a szakemberek, hogy áttörést a szennyvízhálózat kialakítása jelenthet. Még a belvízelvezető rendszer kialakítása ellenére is, főleg a község alacsonyabban fekvő területein (Széchenyi utca, Dózsa utca) magas a talajvízszint. A 2006-2007, 2010-es években 75-80 %-os támogatási intenzitású szennyvízhálózat kialakításra vonatkozó pályázati kiírások voltak, melyekhez önerő biztosítására volt szükség. Kis Önkormányzat lévén, erre nem volt anyagi forrás.

- 2008-ban megkötettek az Lakástakarékpénztári számlák az OTP Bank Nyrt és a lakosok jelentős számánál, melyek 2016-ban jártak le. Egy jogszabály módosításnak köszönhetően az 5.000 fő feletti települések pályázhattak szennyvízhálózat kiépítésre.
- 2017. január 12-én megalakult a Kamuti Víziközmű Társulat, hogy a lakástakarékpénztári megtakarításokat, valamint az egyéni érdekeltségi hozzájárulásokat gyűjtse, kezelje.

2021-ben egyeztetések folytak, hiszen jól látható volt, más településekkel közösen, együttesen – agglomerációban – valósulhat meg a településen a pályázat benyújtása. Hunya községgel már akkor megvolt a kapcsolat, Kétsoprony belépett harmadik településnek, de az utolsó pillanatban anyagi forrás hiányra való hivatkozással kilépett és Murony község vette át a helyét.

Az elnyert KEHOP-os pályázat 100 %-os intenzitású, a teljes szennyvízhálózat és szennyvíztisztító telep kiépítésére vonatkozóan.

A lakossági megtakarításokkal kapcsolatban elmondja, hogy (LTP, egyéni érdekeltségű hozzájárulások) a 2024. március 27-i Képviselő-testületi ülés alkalmával a Képviselők egyhangúan megszavazták, hogy a Képviselő-testület nem tart igényt, melyről tájékoztatva lett a Társulat is. 2024. május közepén ülésezik a Kamuti Víziközmű Társulat.

Az ingatlanon belül megvalósíthatók a házi bekötések, ingatlan rákötések önköltségen, melynek a díja attól függ majd, kinek hány méterre van az emésztő a már portán belül elhelyezett rákötési lehetőségtől.

2023. október 04-én a munkaterület átadásra került!

Amennyiben probléma, panasz van, azt jelezni kell!

Balog Imréné polgármester kéri a jelenlévő lakosokat, hogy adják át az itt meg nem jelenteknek is, hogy a beruházással kapcsolatos probléma felmerülése esetén írjanak e-mailt a [polgarmester@kamut.hu](mailto:polgarmester@kamut.hu) -ra, tegyenek személyesen bejelentést az Önkormányzati Hivatalban munkaidőben, vagy keressék telefonon a +36 66 428 – 308 / 4-es melléken, mert a Facebook nem a hivatalos kapcsolattartásra vonatkozó felület!

A napokban a Polgármester Asszony bejárta az utcákat.

A Közép utcán, Petőfi utcán, Széchenyi utca egyes ingatlanjai előtt lévő javítások megtörténnek, a Közép és Tavasz utca útburkolata helyre lesz állítva. A Kossuth utcán a tisztító aknafedelek feljebb vannak, mint az út, melyet orvosolni kell a későbbi gépjármű károk elkerülése miatt is.

**Orosz László ügyvezető igazgató úr elmondja, hogy a Kossuth utcában a tisztítóaknák fedelének vonalában apró zúzott kővel legalább 2-3 méteres széleskörben kell feltölteni az utcát, hogy az a személygépkocsikban kárt ne okozzon.**

A továbbiakban Balog Imréné polgármester egy **névtelen** kamuti lakos kérdéseit olvassa fel, aki nyilvánosan kéri a válaszadást:

**- Miért nincs kommunikáció senki részéről a lakosság felé, hogy az utcákban mikor melyik területen fognak dolgozni?**

A Veolia Mélyépítő Magyarország Kft. minden héten megküldi a munkavégzés bejelentését, mely a <https://kamut.asp.lgov.hu/kamut-kozpontu-agglomeracio-szennyvizelvezetese-es-tisztitasa-palyazat> link alatt Kamut Község Önkormányzata weboldalán megtekinthető.

**- Miért nincs kommunikáció senki részéről az ingatlan tulajdonos felé, hogy az ő ingatlana előtt fognak dolgozni?**

Keresztes Csaba Veolia Igazgató: Ezt képtelenség megmondani, még napra pontosan sem, mert egy ekkora beruházás alkalmával bármikor bármi megtörténhet, közbejöhet. Nagyságrendileg kikalkulálható utcán belül, mikor érnek az adott ingatlanhoz, ha az utcában már megjelennek a munkagépek.

**- Miért nincs kommunikáció arról, hogy az adott munka az ingatlannál befejezett státuszban van, vagy csak félkész?**

Még minden ideiglenes, semmi sem végleges, nyomáspróbákat kell végezni, szakaszosan és majd a kiépítés befejeztével az egész hálózatra vonatkozóan is.

**- Kell-e, merhet-e szólni az ingatlantulajdonos, ha nem tetszik neki valami, ha igen akkor kinek?**

Természetesen szólhat, jelezhet, Bíró Csaba műszakvezetőnek vagy az Önkormányzatnak a már fentebb ismertetett elérhetőségeken valamelyikén.

**- Mikor történnek meg a burkolatok végleges helyreállításai?**

Amikor a beruházás befejeződik.

## **- Előre láthatólag mikor fejeződik be a munka a településen belül?**

Bíró Zsolt mérnök szaktanácsadó ismerteti a három település készültségi fokát a gerincbekötések tekintetében.

Hunya: 80-85 %

Kamut: 55-60 %

Murony: 30 %

A szennyvíznyomó vezeték Hunyán elkészült, a muronyi még folyamatban, de már Kamut határában van. 4 darab átemelő lesz Kamuton, amelyek még nem készültek el.

## **- Mikor lehet elkezdni a portán belüli belső munkákat?**

Keresztes Csaba igazgató: Kierősítésre kerül minden lakos majd az Alföldvíz által egy külön Lakossági Fórum alkalmával. Előkészületek lehetnek és egy-egy esetben pl. térkövezés esetén egyedileg, előzetes egyeztetést követően elkészíthető a belső hálózat a kierősítés előtt is.

## **- Amennyiben valaki saját maga szeretné elkészíteni a belső rendszer csövezését akkor kitől kérhet tanácsot?**

Nagyon fontos tudni, hogy az Alföldvíz Zrt-nek át kell vennie a házibekötést, addig nem temethető be a rákötés. Ezzel kapcsolatosan is még külön tájékoztató lesz megtartva. 2025. második felében/őszére várhatóan már rá lehet kötni a hálózatra.

A továbbiakban Keresztes Csaba ügyvezető tájékoztatja a jelenlevőket, hogy a szennyvíztisztító telepnél még engedélyezési eljárás van folyamatban. A kivitelezés várhatóan 1 évet vesz igénybe, mely időszak magában foglalja a próbaüzem időtartamát is, aminek a hosszát a Hatóság mondja meg. (3 vagy 6 hónap)

A Tavas utcán és a Közép utcán fel kellett vágni az utat, mert másképp nem lehetett megoldani.

A burkolat helyreállítások a végstádiumban fognak elkészülni, addig ideiglenes helyreállítás lesz csak.

Minden közút járható, az egész beruházás ideje alatt is a mentőknek, rendőrségnek, tűzoltóságnak biztosítani kell minden ingatlanhoz az eljutást, bejutást.

Balog Imréné polgármester várja a jelenlevők kérdéseit az elhangzottakkal kapcsolatban.

Földesi István Petőfi utcai lakos személyes véleménye szerint is ki kell tartania a kamutiaknak. A beruházás végére a helyi utak „totálkárosak” lesznek. Az út helyreállításról érdeklődik, valamint arról, hogy milyen lesz a szennyvíztisztítót elhagyó tisztított szennyvíz minősége?

Keresztes Csaba igazgató Veolia: az utakkal kapcsolatosan elmondja, hogy nyomvonalas helyreállítási kötelezettség van, nem pedig útépitési. Ezt támogatja a beruházás, ez az Unió előírás.

A próbaüzem idején a víz minősége be lesz állítva. Mindenféle ártalmas, szennyező anyag olyan mértékben eltávolításra kerül, melynek során a tisztított víz a természetes befogadóba kerülve ne okozzon károsítást.

Bíró Zsolt mérnök szaktanácsadó elmondja, hogy a tisztított szennyvíz hatósági felügyelet alatt áll majd, havonkénti minőségi ellenőrzéssel. A tisztított szennyvíz elvezetési helyét a Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság határozta meg.

Nyomatékosan felhívja a figyelmet, hogy a csapadékvizet és a szennyvízvezetékben lévő szennyvizet TILOS bevezetni a már rákötött szennyvízvezetékbe!

Szegfű Gábor Murony Község Polgármestere köszönetét fejezi ki a Polgármester Asszonynak a projektbe való bevonásért és a részvételi lehetőségért. Mint ahogyan a saját lakosaitól is ugyanezt kérte, a kamuti lakosok türelmét kéri.

Tóth Gábor Munkácsy utcai lakos: Elhangzott, hogy kb. 1 év a szennyvíztisztító telep kivitelezése, akkor hogyan köthetnek rá a háztartások 2025. második felében?

Bíró Zsolt önkormányzati tanácsadó válaszul elmondja, hogy az 1 évbe beletartozik a próbaüzem ideje is, amikor is szennyvizet kell „produkálni”.

Keresztes Csaba ügyvezető akkor tud pontos időpontot mondani, ha a hatósági engedély megsz. Mindent jóvá kell hagyni.

Szlancsik Árpád Pál Széchenyi utcai lakos és mint önkormányzati képviselő kérdezi, hogy lehet-e tudni már, hogy mennyi vízdíjat kell fizetni majd? Ezzel kapcsolatban vannak-e már információk?

Kis Albert ügyvezető válaszul elmondja, hogy az Alföldvíz Zrt. adatot fog szolgáltatni, amely alapján a miniszter rendeletben csatornadíjat fog alkotni.

Nagyon fontos tudni, hogy amíg a szennyvíztisztító telep próbaüzem el nem indul, addig TILOS a háztartások rákötése a rendszerre! A házivezetékek kiépítését még nem javasolja!

A szennyvíztisztító telep próbaüzem lezárultát követő 90 napon belül legkésőbb rá kell kötnie minden háztartásnak, mert aki nem köt rá, arra talajterhelési díj kerül rá kivetésre.

Vargáné Farkas Mária Széchenyi utcai lakos érdeklődik, hogy kedvezményes anyagbeszerzés tekintetében van-e előrelépés?

Kis Albert ügyvezető válaszul elmondja, hogy egyénileg intézhető az anyagbeszerzés, szakmailag megfelelő csövet lehet megvenni, az Alföldvíz Zrt.-nél nincs kampányszerű, kedvezményes értékesítés.

Vargáné Farkas Mária Széchenyi utcai lakos a locsolási kedvezményről érdeklődik.

Kis Albert ügyvezető elmondja, hogy a locsolási kedvezmény minden kertes ingatlan esetében a számlában figyelembe van véve.

Fazekas Ferenc Petőfi utcai lakos elmondja, hogy a Petőfi utca 78.-ban lakó idős néninél a házibekötő vezeték elhelyezését követően nem került visszafedésre a kiásott árok. A Petőfi utca 80. ingatlan előtt a kocsibejáró közepére került elhelyezésre a tisztítóakna, melynek fedele műanyag. Kicszerélhető a teteje vasfedőre?

Orosz László ügyvezető válasza, hogy intézkednek a két ingatlan ügyében.

(Frissítés: 2024. április 25-én a Petőfi utca 78. ingatlan házibekötése betemetésre került, A Petőfi utca 80. ingatlan előtti fedlap kicszerelésre került öntöttvas fedlapra)

Szlancsik Árpád Pál Széchenyi utcai lakos és mint önkormányzati képviselő érdeklődik, hogy a Kossuth utca állapota rendben van-e?

Balog Imréné polgármester a kérdésre válaszul elmondja, hogy nem, nincs rendben, az utca folyamatos kezelést/beavatkozást igényel. Fentebb megválaszolásra került a kivitelező által.

Ifj. Pikó Gábor Kossuth utcai lakos a Kossuth utca helyreállítási folyamata iránt érdeklődik.

Balog Imréné polgármester elmondja, hogy a tisztító aknák környékén a fedlap szintjének magasságában széleskörben zúzottkővel be lesz ágyazva.

Soltész János Zöldfa utcai lakos kérdezi, hogy ki fogja minősíteni az ingatlanon belül elhelyezett házibekötést és mennyiért?

Kis Albert ügyvezető tájékoztatja a kérdezőt és a résztvevőket, hogy nem lesz díjköteles a minősítés és az Alföldvíz Zrt. békési csapata fog kijönni. Mindenképpen be kell jelenteni, ha elkészült a kapun belüli csőhálózat, addig nem temethető be, viszont, ha minősített vállalkozóval történik a kivitelezés, akkor a munka elkészültével visszatemethető.

Szegvári György Petőfi utcai lakos az iránt érdeklődik, hogy a kocsibejárójában elhelyezett tisztítóaknának biztosan lejjebb kell lennie, mint a környező föld szintje?

Kis Albert ügyvezető elmondja, hogy a tisztítóaknák betongallérral a föld terepszintjére lesznek emelve, semmiképpen sem lehetnek lejjebb, mint a környező terepszint.

További kérdés nem lévén Balog Imréné polgármester a lakosok türelmét kéri. Mindenkinek megköszöni részvételt. A fórumot bezárja.